ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

 «СРЕДНЯЯ ШКОЛА №1 Г. ВИЛЕЙКИ»
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Класс: 4

Учитель: О.Ч.Галко 
Внеклассное мероприятие «В мире профессий»

Цель: развитие интереса  к профессиям.

Задачи: - расширять знания детей о профессиях, развивать стремление к познанию нового о мире профессий;

 - способствовать развитию творческих способностей, памяти, внимания, речи обучающихся;

 - содействовать воспитанию дружелюбия, чувства коллективизма, уважения к товарищам.

Оборудование: мультимедийная презентация, карточки с заданиями, заготовки-звёздочки, светофорчики.

Ход занятия:

Учитель: (СЛАЙД 1)
В мире много интересного,

Нам порою неизвестного!

Миру знаний нет предела 

Предлагаю вам я тему,

Так скорей, друзья, за дело. 

Хоть немного знаем все мы: 

Книги, чашки, стол и дом 

Создал человек трудом. 

Вот о тех, кто создает,

Строит, учит иль поет, 

Мы сейчас поговорим 

И свой урок им посвятим. 

Тема наша вам ясна? 

Дети: Да! О профессиях она!

Учитель: 

Молодцы, ребята! Я рада приветствовать вас на внеклассном мероприятии. А вот в какой  форме оно пройдёт, вы сможете ответить мне сами, если отгадаете загадку. 

Не книга, не газета…

Страницами шуршал,

Читателям секреты

Рассказывал … журнал.
(СЛАЙД 1) Правильно, сегодня наше мероприятие пройдёт в форме устного журнала.
1. Первая страница «Историческая» (СЛАЙД 2)
Она поможет нам вспомнить, что же такое профессия и что мы о них знаем.

(Вывешивается на доску слово «ПРОФЕССИЯ»)

Ученик: 

· Слово "профессия" пришло к нам из латинского языка и в переводе на русский  означает: говорить публично, объявлять, заявлять о своих умениях. 
· Профессия – это трудовая деятельность человека, которая дает ему средства для существования и развития.
· В мире насчитывается более 40 тысяч разных профессий, при этом примерно 500 из них ежегодно исчезают и почти столько же появляется новых.
· Профессия – это дело, которым человек занимается каждый день и которое полезно для других людей.
Учитель: 

А давайте сейчас вспомним некоторые из них. А помогут нам загадки.

Загадки

Учитель: Я начну, а вы кончайте,
  
         Хором дружно отвечайте.

	Если заболело ухо

Если в горле стало сухо,

Не  волнуйся и не плач-

Ведь тебе поможет…(врач)
	Перетянут он ремнём

Каска прочная на нём.

Он в горящий входит в дом,

Он сражается с огнём…(пожарный)

	В милиции служат отважные люди

Милиция дружных, находчивых любит.

Пусть дождь проливной

Или тёмная ночь

Любому в беде они смогут помочь (милиционер)
	Этот четко знает дело,

Он ребята стрижет умело.

Зачем ходить косматыми?

Зачем ходить лохматыми?

Ведь лучше быть ребятами

Красивыми, опрятными…(парикмахер)

	Строю школы, строю бани,

строю новые дома.

Строю целые деревни,

даже строю города.

В своём деле я художник

и над ленью победитель.

Догадались? Я…(строитель)
	Чтобы дети не болели,

Не ходили еле-еле.

Чтоб здоровыми росли,

Ели кашу, пироги,

Чтоб упитанными были,

В школу каждый день ходили,

Чтобы слышать детский говор,

Нужен в каждой школе…(повар)


Отлично! С загадками мы справились. Профессии отгадали.
2. Вторая страничка «Познавательная» (СЛАЙД 3)
Мир профессий огромен. Их насчитывается более 50 тысяч, причём ежегодно появляются около пятисот новых и столько же исчезает. Перечислить все профессии человека не возможно. Многие профессии связаны между собой и помогают друг другу. Профессия помогает человеку не только жить, т.е. получать заработную плату, но для многих это становится смыслом жизни, помогает раскрыть способности, стать достойным человеком.

Все профессии подразделяют на 5 групп в зависимости от типа взаимоотношений человека и объекта действия.

1 группа «ЧЕЛОВЕК – ЧЕЛОВЕК» (СЛАЙД 4)
У профессий этой группы один предмет труда человек, т.е. люди этих профессий работают с людьми 
(Секретарь, проводник пассажирского вагона, официант, парикмахер, гид переводчик, участковый инспектор, врач, учитель…)

2 группа «ЧЕЛОВЕК – ПРИРОДА» (СЛАЙД 5)
К данной группе относятся все профессии, связанные с живой и неживой природой. Исследование, изучение и использование природных ресурсов, уход за растениями и животными.
(Геолог, метеоролог, пекарь, лесник, эколог, зоотехник, доярка, агроном, растениевод…)

3 группа «ЧЕЛОВЕК – ТЕХНИКА» (СЛАЙД 6)
К этой группе относятся профессии связанные с производством, обслуживанием любой техники, от космических ракет, до наковальни и молота кузнеца.

(Электромонтёр, машинист экскаватора, монтажник железобетонных конструкций, слесарь-сантехник, арматурщик, столяр, пилот, водитель, токарь …)

4 группа «ЧЕЛОВЕК – ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ОБРАЗ» (СЛАЙД 7)
К этой группе относятся профессии, связанные с изобразительной, музыкальной, литературно-художественной деятельностью.

(Скульптор, художник, портной, гончар, паркетчик, фотограф, композитор, артист, дирижёр, поэт, певец …)

5 группа «ЧЕЛОВЕК – ЗНАКОВАЯ СИСТЕМА» (СЛАЙД 8)
К этой группе относятся профессии связанные с использованием устной и письменной речи, работа с документами, цифрами.
(Программист, экономист, фармацевт, радиооператор, стенографистка, чертёжник, бухгалтер …)
Задание: названные профессии необходимо соотнести с одной из перечисленных групп.
На столах лежат карточки с названием разных профессий. Нужно взять карточки и определить к какой группе профессий они относятся.

1 – пилот, водитель, токарь, машинист экскаватора («ЧЕЛОВЕК – ТЕХНИКА»);
2 – художник, артист, дирижёр, поэт («ЧЕЛОВЕК – ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ОБРАЗ»);
3 – участковый инспектор, врач, учитель, парикмахер («ЧЕЛОВЕК – ЧЕЛОВЕК»);
4 – программист, бухгалтер, архитектор, стенографистка («ЧЕЛОВЕК – ЗНАКОВАЯ СИСТЕМА»);
5 – лесник, садовод, доярка, агроном («ЧЕЛОВЕК – ПРИРОДА»).
Молодцы! Вы отлично справились с заданием.
«Верите ли вы, что…» (СЛАЙД 9)
Если то, что я говорю – правда, то показываем зеленый цвет светофорчика, если нет – красный. 

1. Насчитывается 10 тыс. профессий и специальностей. (Нет, более 40 тыс.)

2. Слово «профессия» в переводе с латинского означает «объявляю своим делом». (Да.)

3. Английский 12-летний мальчик Гарри выиграл конкурс, после которого его назначили дегустатором конфет на одной из фабрик. Его обязанности: каждый день пробовать новые сорта конфет и описывать свои впечатления. (Да.)

4. Существует профессия – взломщик замков и сейфов. (Да, это вполне законная профессия. Мало ли что может случиться? Потеряли ключ, забыли код.)

5. Существует профессия переворачиватель пингвинов. (Да, пингвины очень любопытны. Они часто смотрят на взлетающие самолеты, падают на спину, а потом часто долго не могут подняться без посторонней помощи.)

6. По мнению многих источников самая распространенная в мире профессия – врач. (Нет, продавец.)

7. Мастер по изготовлению и ремонту драгоценностей называется ювелир. (Да.)

8.  Что пекарь шьёт одежду? 
9. Что таксист перевозит людей? 
10. Что стюардесса стрижет волосы? 
11. Что клоун работает в бане? 
12. Что кондитер печёт торты и пирожные? 
13. Что библиотекарь разносит почту? 
14. Что садовод ухаживает за садом? 
15. Что милиционер ловит бандитов? 
4. Третья страничка  «Занимательная» (лента новостей) (СЛАЙД 10)
Здесь нас ждёт встреча с новыми профессиями. Ведь жизнь не стоит на месте! В последнее время появились новые профессии. Давайте немного узнаем о некоторых из них. Возможно, кто-то в будущем захочет получить именно эту профессию. 

(СЛАЙД 11) ВИЗАЖИСТ – название профессии произошло от французского слова "лицо", специалист по уходу за красотой лица.

(СЛАЙД 12) ЛАНДШАФТНЫЙ ДИЗАЙНЕР – это специалист по оформлению ландшафтов: красивый газон, ухоженные клумбы, миниводоёмы, гармонично сочетающиеся с местностью. Именно он знает, как облагородить и украсить участок возле дома.

(СЛАЙД 13) МЕРЧЕНДАЙЗЕР – это человек, который следит за тем, как товар его фирмы представлен в крупных магазинах. Он обходит магазины, дает советы по размещению товара, по оформлению витрин. 

(СЛАЙД 14) WEB-ПРОГРАММИСТ, WEB-ДИЗАЙНЕР – это специалист по созданию сайтов для глобальной сети Интернет.

(СЛАЙД 15) ЛОГИСТИК – специалист, регулирующий потоки: складские, транспортные, производственные. Транспортный логистик придумывает схемы перевозки грузов компании, складской логистик занимается организацией хранения продукции.

(СЛАЙД 16) СИТИ-ФЕРМЕР – занимается выращиванием овощей и фруктов на стенах и крышах домов и небоскребов.
3. Четвёртая страничка «Танцевальная» (СЛАЙД 17)
Все профессии важны и необходимы. Мы должны ценить и уважать труд каждого человека. Наша страна Беларусь богата талантливыми людьми, которые своим трудом приносят пользу людям и нашей Родине, делая её краше и богаче.

5. Пятая страничка «Развлекательная» (СЛАЙД 18)
Игра «Бюро находок»
На экране будут появляться различные предметы. Ваша задача определить, человеку какой профессии принадлежат эти вещи. 
· Ножницы, расческа (парикмахер). (СЛАЙД 19)
· Письма, газеты, сумка (почтальон). (СЛАЙД 20)
· Ручка, указка, книга, очки (учитель). (СЛАЙД 21)
· Градусник, шприц (врач, медсестра). (СЛАЙД 22)
· Иголка с ниткой, пуговица, метр (швея, портной). (СЛАЙД 23)
· Микрофон, зрители, сцена (артист). (СЛАЙД 24)
· Костюм, пожарный рукав, противогаз (пожарный). (СЛАЙД 25)
· Сковорода, черпак, миксер, кастрюля (повар). (СЛАЙД 26)
Игра «Самые-самые» (СЛАЙД 27)
Время от времени одни профессии и специальности становятся очень нужными, востребованными, престижными, другие теряют свои позиции, а третьи вообще уходят в прошлое. Предлагаю вам из данного списка выбрать профессии, которые заданы вашей группе.

1 группа будет составлять список «Самые модные профессии».

2 группа – «Самые забытые профессии».

3 группа – «Профессии, которые всегда нужны».

4 группа –  «Самые отважные профессии».

5 группа – «Самые редкие».

	Врач

Каскадёр

Печник

Военный

Конюх

Строитель

Журналист

Дегустатор

Юрист

Космонавт
	Учитель

Повар

Пожарный

Звонарь

Фонарщик

Молочник

Трубочист

 Телеведущий

Программист

Фонтанщик


Примерные списки: (СЛАЙД 28)
Самые модные: юрист, телеведущий, журналист, программист.

Самые забытые: конюх, фонарщик, молочник, трубочист.

Профессии, которые всегда нужны: врач, учитель, строитель, повар.

Самые отважные: пожарный, каскадёр, космонавт, военный.

Самые редкие: печник, дегустатор, звонарь, фонтанщик.
Игра «Кто так говорит?»
Сейчас я буду произносить фразу, а вы должны вспомнить и сказать: человек какой профессии так говорит. 

«Кому добавки?» (Повар).
«Какой зуб вас беспокоит?» (Врач-стоматолог).
«Большое спасибо за покупку» (Продавец).
«Вам посылка, распишитесь» (Почтальон).
«Открой рот и скажи: А-а-…» (Врач)
«Дети, убираем игрушки» (Воспитатель)
«Открываем дневники и записываем домашнее задание» (Учитель)
«Билетики пожалуйста!» (Контролер)
«Ваши документы» (Милиционер)
Игра « Назовите профессии»
1. Самая зелёная профессия (садовник, лесник, флорист, цветовод, озеленитель).
2. Самая сладкая профессия (пчеловод, кондитер, дегустатор).
3. Самая волосатая профессия (парикмахер).
4. Самая денежная профессия (банкир, кассир, продавец).
5. Самая детская профессия (воспитатель, учитель).
6. Самая ответственная профессия (судья, прокурор, милиционер).
7. Самая смешная профессия (клоун, пародист).
8. Самая умная профессия (учёный, профессор).
9. Самая зубастая профессия (стоматолог).
10. Самая начитанная профессия (библиотекарь).
11. Самая чистая профессия (уборщица, дворник…).

12. Самая общительная профессия (журналист, экскурсовод, ведущий на телевидении и др.).
Кроссворд «Загадки о профессиях».
Прочитайте, какие слова у вас получились.

Найдите слово, которое получилось по вертикали. (Родители.)

Загадки:

1. Кто в дни болезней всех полезней

И лечит нас от всех болезней?  
                2. Ходит в белом колпаке с поварёшкою в руке. 

                    Он готовит нам обед: кашу, щи и винегрет. 

3. Мы заходим в магазин. Человек там есть один,

Нам подскажет, что купить, сколько нужно заплатить.

Кто же этот молодец? Ну, конечно ...

                      4. Ножницы, шампунь, расческа, всем я делаю прически,

                 Стригу и взрослых, и детей. Отгадай меня скорей!

5. Громко прозвенел звонок, в классе начался урок.

Знает школьник и родитель – проведет урок... 
                 6. Целый день сегодня шью, я одела всю семью.

                   Погоди немножко, кошка – будет и тебе одёжка!   

7. Мастер он весьма хороший, сделал шкаф нам для прихожей.

Он не плотник, не маляр. Мебель делает ...

               8. Кто, скажите мне, такой охраняет наш покой,

                   За порядком он следит, хулиганить не велит?    
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6. Пятая страничка «Профессии наших родителей» (СЛАЙД 29)
А знаете ли вы, кем работают ваши мамы или папы? 

Почему дети должны знать о профессии родителей? (Ответы детей.) 
Может быть, кому-то понравится профессия родителей и он захочет, когда вырастет, заниматься этим же делом, продолжит трудовую династию. 

Давайте еще раз посмотрим на ваших любимых родителей на экране. 

7. Седьмая страница, которая называется «Моя мечта» (СЛАЙД 30)
Давайте послушаем, о чём мечтают дети.
Кем хотите стать вы дети?

Поскорее нам ответьте!   (Ученики рассказывают)
	1) Я хочу шофером быть,

Грузы разные возить
	2) Я мечтаю о балете

Лучше нет его на свете!

	3)Я хочу врачом стать классным.

Буду всех лечить лекарством.

Очень вкусным, как конфета.

Съел его – болезней нет!
	4)В красках я души не чаю.

Стать художником мечтаю.

Закажите мне портрет,

Справлюсь я, сомнений нет!

	5) Вы со мной, друзья, не спорьте,

Я хочу стать первым в спорте,

Шайбу мне забить – пустяк,

Я играю за «Спартак»!
	6)Я хочу артисткой стать

И на скрипке всем играть.

Музыка со мною с детства,

Я люблю ее всем сердцем.

	7)Я мечтаю стать скорей

Воспитателем детей.

С ними петь, гулять, играть,

Дни рождения отмечать.
	8) Все профессии прекрасны,

Все профессии важны.

Знаем мы, что наши руки

Будут Родине нужны.


Спасибо, ребята!
Подведение итогов
Итак, скажите мне, пожалуйста, можно ли назвать самую главную профессию? Нет! А почему? (Все профессии важны, все профессии нужны!)

Кто услышал главные слова песни? (Главная в жизни профессия – быть человеком). Действительно, прежде всего желаю вам быть добрыми и отзывчивыми людьми.

Рефлексия
Дорогие, ребята! Пока вы еще ученики начальной школы. Но пройдёт совсем немного лет, и  перед каждым из вас встанет один и тот же вопрос: кем стать, на кого пойти учиться? Давайте немного пофантазируем. Представьте, что вы  уже выросли и выбрали для себя дело по душе. Кем бы вы хотели быть?

 
(Дети пишут на звездочках свою мечту.)
Я желаю, чтобы вот из этих звездочек, которые сегодня зажглись на доске, выросли настоящие профессионалы, эксперты, специалисты и мастера своего дела. 

